

IZ RIBARSTVA NR BOSNE I HERCEGOVINE

Prenosimo iz »Ribarskog lista« — Sarajevo br. 7—8/1950. niz aktuelnih i zanimljivih vijesti iz slatkovodnog ribarstva NR BiH.:

ZAŠTO JE NESTALO PASTRVA IZ PRITOKA USORE?

U pritokama Velike Usore, Studenoj sa Jalovom, Žiriji, Okruglici i Blatnici, bilo je do pred prvi Svjetski rat potočne pastrve u zadovoljavajućim količinama. Međutim od 1918. godine na ovamo, stanje pastrve u tim vodama iz godine u godinu bivalo je sve slabije, dok nije posve nestala, osim u potoku Studenoj i njeno pritoci Jalovoj, a i tamo je pastrva već prava rijetkost.

Postavlja se pitanje, zašto je pastrva nestala iz ovih potoka? Po mom mišljenju, sastav, temperatura vode i količina kisika odgovaraju u cjelosti potrebama pastrve što proizlazi i iz činjenice, da je u tim potocima ranije bilo pastrve u dovoljnim količinama, koja je pored toga bila zdrava i dobrog uzrasta. Kroz cijelo ovo vrijeme nije bilo ni nekih osobito velikih povodnja, koji bi mogli pastrvu uništiti, pa jedini zaključak kojeg možemo iz svega ovog izvući je taj, da je i ovdje, kao i u drugim mnogim vodama — čovjek učinio svoje.

Zbog slabog nadzora na ribolovnim vodama, krivolovci su pastrvu uništavali svim mogućim sredstvima. Ljeti, za vrijeme malog vodostaja bombama, dinamičkom, sepetima i raznim pregradama, a zimi ostvama na mrijestu. I to je išlo dotle, dok i zadnji komad pastrve nisu uništili. Jedino se — kako sam već naglasio — zadržao po neki komad u Studenoj i Jalovoj, koje se probijaju kroz stjenovite klance i u kojima pastrva može da nađe dobrih zaklona.

Pored toga, što je riba nemilosrdno uništavana, kroz cijelo to vrijeme nije vršeno ni poribljavanje ovih potoka. Moj pokušaj, 1938 godine, da ove potoke poribim barem amerikankom, koju smo nabavili u mrijestilištu »Klašnik« kod Banja Luke, propao je, jer sam zbog pomanjkanja prevoznih sredstava mlađ, koju sam kanio upustiti u ove potoke, morao upustiti u Veliku Usoru više Teslića. Te godine sam otputovao u Beograd i nije mi poznato kako je ovo poribljavanje uspjelo, ali su mi drugovi pričali, da su u Usori lovili komade do 25 cm, a kasnije da je amerikana — kao i iz ostalih otvorenih voda — prosto nestala.

Smatram, da bi ZURBIH, čim uspije nabaviti ili proizvesti u domaćim mrijestilištima mlađ ili ikru, trebao i za ove vode odvojiti barem 10—15 hiljada komada, jer sam uvjeren da bi pastrva u njima opet dobro uspjevala.

B. Vuković Teslić

JEDAN KORAK NAPRIJED U PORIBLJAVANJU BH-VODA

Jedno Udruženje u BH nabatilo je stanovitu količinu ikre jezerske zlatovčice (barjaktarice) iz Slovenije, u svrhu poribljavanja naših ribom oskudnih voda.

Ikra je do izvaljivanja bila smještena u drž. mrijestilištu na Krupi n/Vrbasu, te je na dan 21 maja o. g., pod nadzorom jedne posebno sastavljene komisije, mlađ pušten u Jezero kod Jajca, i to 70.000 komada.

Ovo je prvi pokušaj s naše strane, da u b. h. vode privolom Ministarstva poljoprivrede upuštamo jednu novu vrstu salmonida, koji se inače gaji i sa uspjehom održava u Alpskim jezerima. Jezerska barjaktarica bila je i u našim slovenačkim jezerima nepoznata sve do

nemilosrdno vrijeme nije ih potoka. da ove ponikom, koju i »Klašnik« er sam zbog istava mlađ, ove potoke, oru više Teovao u Beo je ovo pomi drugovi komade od merikana — roda — pro-

, čim uspije o maćim mri-trebao i za 1—15 hiljada la bi pastrva ala.

ović Teshić

PRIJED
3H-VODA

ibatilo je stakke zlatovčice, u svrhu pokudnih voda. bila smješte- Krupi n/Vrja o. g., pod sastavljene Jezero kod

iše strane, da nistarstva ponovu vrstu aji i sa uspje-jezerima. Je-je i u našim oznata sve do

okupacije po Nijemcima, koji su po prvi puta jednu veću količinu mlađa upustili u Bohinjsko jezero, o čemu je naš poznati stručnjak Ing. A. Simončić iz Ljubljane još u jednom od ranijih brojeva »Ribarskog lista« napisao opširan članak. Pod povoljnim okolnostima i preventivnim mjerama za njenu zaštitu kroz stanovit niz godina udomaćila se ova krasna riba u Bohinjskom jezeru i množi tako, da će već godine 1951 biti dozvoljen lov na nju.

Jezerska barjaktarica je prvorazredna sportska riba, te je zbog svoje težine — u Alpskim jezerima dostiže i do 15 kg — od velikog značaja i za privredni ribolov.

Ukoliko ovaj pokušaj upuštanja jezerske barjaktarice u Jezero kod Jajca uspije i da se ona tamo udomaći i razvije, imaćemo i u vodama naše Republike jednog novog salmonida više, koji bi mogao da popuni praznine koje su nastale nemilosrdnim haranjem za vrijeme okupacije.

Dužnost je sviju nas, da razvoju barjaktarice u Jezeru posvetimo najveću pažnju, da bi joj se odgovarajućim zaštitnim mjerama (lovostaj) omogućio

slobodan razvoj i prirodno množenje, a u prvom redu pozvate su naše Podružnice u Jajcu i Banja Luci da o tome vode računa. — Ost.

KRUPNE MLADICE U RIJECI BOSNI

U posljednje vrijeme, u gornjem dijelu Bosne, ulovljeno je nekoliko komada krupnih mladica, što je ranijih godina bila rijetkost.

Pored velikog broja manjih komada između 1 i 5 kg, koje su ulovili već mnogi naši članovi, u kratkom vremenskom razdoblju ulovljena su i četiri krupnija. Ulovili su: drugovi Ljubo Bojanić od 9, Vojo Babić od 14 i Đokica Marić i Vojislav Živojnović po 8 kilograma teške komade i to sve na području od utoka Miljacke uzvodno.

Osim ova četiri veća ulovljena komada, prema pričanju članova, ima još nekoliko pa i težih komada na ovom dijelu rijeke, koji kod ovog malog vodostaja, u području lipljena i pastrve čine velike štete, pa bi sarajevska podružnica trebala da se pozabavi pitanjem, kako da se izlove. — M. J.

KNJIŽNICA SAVJETA RIBARSKIH ZADRUGA U LJUBLJANI

Prošli mjesec posjetila sam Savjet ribarskih zadruga u Ljubljani. Bilo je to predvečer. Već pred ulazom čuo se žamor kao u košnici.

Kad sam stupila u prostorije zadruge, ugodno su na mene djelovali skupovi ribara. Jedni su kupovali udice, umjetne mušice i ostali potreban ribarski pribor, drugi su nešto živahno raspravljali o ribolovu i razgledavali knjige.

Zadruga ima bogatu biblioteku sa priličnim brojem znanstvenih knjiga iz

područja ribarstva. Knjigom se služe najviše oni, koji su vezani za Zadrugu ili se nalaze u njenoj neposrednoj blizini. Međutim, punu svrhu imajuće ova knjižnica onda, kad budu ribarski stručnjaci i ribari na terenu zainteresirani, da si posuđuju knjige. Isto tako kad ova Zadruga, kao i sve ostale u našoj zemlji koje imaju knjižnice po gradovima, svojom organizacionom djelatnošću dosegnu i teren, gdje će se osnovati isto takve knjižnice, jer je i ribarskom stručnjaku, pa i svakom ribaru na terenu